

如果我说现在加密货币市场正处于熊市周期，应该没人反对吧？

自2022年初以来，比特币从最高点69000多美金的价格跌到今天16000多美金，跌幅达到77%；以太坊从最高点4500多美金跌到今天1200多美金，跌幅达74%。而其它山寨币跌幅更是惨不忍睹，基本跌幅都在80%以上。

根据历年来币圈熊市跌幅来看，大饼和姨太跌幅要超过80%才算完成周期的调整。

也就是说，大饼要跌到12000以下，姨太要跌到800以下。所以我们可以认为，如今的市场还有下跌的空间。

至于最低能跌到多少呢？这个真不好预测，但预测跌到什么时候就可以稍微容易很多。

## 有人会问：确定虚拟货币还有牛市吗？确定不会消失？

确实现在处于熊市阶段，同时各种铺天盖地的利空消息，很多人都严重怀疑这一次虚拟货币挺不过去了。

外部原因：我国严厉打击虚拟货币的炒作和交易，世界上大部分国家也不承认它们的合法性。虚拟货币根本没有生存的空间。以及全球经济衰退和加息浪潮，都导致资金的撤退。

内部原因：虚拟货币交易所频频暴雷、落地应用遥遥无期、风投资本纷纷破产等等。无不预示着虚拟货币的暗淡前景。

但是，纵观历史数次熊市，有哪一次不是绝望的？比特币经历过数十次的归零危机，现在还不是好好的？

人的心里都这样：牛市的时候会无限放大利好，无视利空；熊市的时候会无限放大利空，忽视利好。因此，每到熊市的时候，都会认为这一次肯定完蛋了。

未必！

## 下一波牛市爆发的契机在哪？

这波牛市严格意义上说，是在2021年底出现拐点，直到今天仍然是处于熊市中期

阶段。根据经验，至少还要半年到一年时间的磨底阶段，才会出现行情复苏。

那么下一次牛市，会是谁领头呢？预测之前，不如先看看之前的牛市的契机是什么。

众所周知，在2017年以太坊智能合约出来之前的三次大牛市是以比特币的减半周期和政策利好推动的。

而到了2020年的一波牛市是以太坊的智能合约DeFi引爆的，然后就是预言机、GameFi、NFT、新公链等等赛道应用的轮番爆发。当然了，这其中比特币的减半也是一大契机。但这些应用都是仅限于区块链网络内部，并没有落地服务实体。

按照这个路线发展，那我们可不可以认为下一次牛市的契机是以落地服务实体？

而目前来看，元宇宙将会是这个契机！

现实也是如此。随着元宇宙未来发展前景日益清晰，各地政府对产业发展扶持力度不断增强。越来越多的地方政府结合各自优势，围绕元宇宙产业链各关键节点全面发力。

目前所知道的，国内有杭州、苏州、武汉、成都、上海等城市都发布了元宇宙发展的相关规划。行业前景叠加政策红利，各大产业龙头与投资基金纷纷放开手脚，拿出真金白银“跑步”进场。

国际上，MetaPlatforms, Inc、微软公司和AlphabetInc等大型科技公司正在投入数十亿美元的投资，以将元界行业推向万亿美元。

由于元宇宙是一项多技术结合的混合应用，包括AR/MR/VR技术、大数据技术、AI技术、脑机技术、高速互联网技术、还有区块链技术等等。

因此，而其中区块链技术的相关赛道，大几率是下一波牛市的风口。



## ②、隐私计算赛道。

人类在元宇宙这个虚拟空间生活的所有个体信息都是以数字形态而存在的，个人信息必须拥有绝对的所有权和隐私权。否则就会像传统游戏公司打造的中心化的游戏一样，游戏公司甚至对用户的虚拟财产拥有绝对处置权，这是元宇宙不能容忍的。

因此，元宇宙若要存续和发展，个人在虚拟空间的财产权利也必须得到确立和保护。隐私计算“正是为了解决这一问题孕育而生，成为“解决数据流通、使用与数据安全之间矛盾”的关键技术。

在这条赛道里面，Aleo被誉为是ETH2.0的隐私版，通过构建的zkCloud体系满足了对可编程和隐私的双重需求。还有就是NYM、Aztec Network、Iron Fish隐私赛道，但很多都还没上市。